

«ТАНКИСТ» РАБОТАЕТ ПО НЕБУ

МИХАИЛ ПАДЕРИН НЕ МОГ ПРЕДСТАВИТЬ, ЧТО ПОСЛЕ СОРОКА СУДЬБА ТАК КРУТО ВОЗЬМЁТ ЕГО В ОБОРОТ

Юрий Сейдов

ЖЕНЩИНАМ УЧАСТНИКА СВО

В День России в парке имени Ивана Федько волонтеры специальной военной операции, члены «Боевого братства» Сергей Завьялов и Евгений Расходчиков вручили благодарственные письма командования и медали «Женщине участника СВО» маме и супруге старшего сержанта Михаила Падерина, с честью выполняющего воинский долг по защите Родины.

«Уважаемые Татьяна Григорьевна и Евгения Викторовна! От лица командования, всего личного состава воинской части и себя лично выражаю вам благодарность за стойкость и терпение, за обеспечение крепкого тыла и постоянную поддержку сына и супруга, образцового военнослужащего Вооруженных сил Российской Федерации – защитника Отечества.

Начальник штаба воинской части 78064, полковник К. Чокетков».

Спроси нашего солдата, за кого он сражается? Большинство с ходу ответят – за родителей, детей, жену, свою деревню, посёлок, город. Это и есть главные составляющие того, что мы называем Родиной. И в Великую Отечественную, и в нынешнее время нашим защитникам очень важно знать, что дома их любят и ждут. Тогда и воевать, переносить невзгоды гораздо легче: «Жди меня, и я вернусь, только очень жди...»

Старший сержант Михаил Падерин прибыл в отпуск в родную деревню Еманжелинка уже в третий раз. Причём, нынче на тридцать суток. Пятнадцать – очередной отпуск, ещё пятнадцать – как ветерану СВО. Тридцатого июня он уехал в родную часть на новой технике.



Сергей Завьялов вручает медали «Женщине участника СВО» маме и жене Михаила Падерина

«Мы встретились с ним, как старые друзья – его части помогали неоднократно. Меньше, чем за год, к медали Михаила за бои при Кременной добавилась медаль Жукова. Сейчас ребятам понадобился новый двигатель на подбитый УАЗ. Слава Богу, все целы. А машину можно и починить. Спасибо группе компаний «Сатурн», автоцентру УАЗ и лично коммерческому директору Ирине Мещеряковой, которые помогли нашим ребятам и подарили новый двигатель для автомобиля! А в придачу – целый набор масел!» – написала на своей странице в соцсети учредитель Фонда социальных, культурных и образовательных инициатив 2020 Ирина Текслер. – «Спасибо всем жителям Челябинской области, кто помогает нашим бойцам! Большое количество малого и среднего бизнеса Южного Урала участвуют в помощи СВО, предлагаю всем объединиться в своих усилиях,

познакомиться на форуме «Стальное кружево Урала» осенью 2024 года! Вместе мы сможем ещё больше!»

«ЗНАЧИТ, НУЖЕН РОДИНЕ»

В зону СВО Михаила Падерина мобилизовали 25 октября 2022 года. До спецоперации он, родившийся в мае 1982 года и живущий на малой родине – в Еманжелинке, не мог представить, что после сорока судьба так круто возьмёт его в оборот.

Миша – второй ребёнок в многодетной семье Татьяны и Анатолия Падеринских. Глава семьи недавно скончался, он долго трудился в Коркино в ПТУ диспетчером, а Татьяна Григорьевна уже на пенсии, помогает воспитывать внуков. У Михаила есть старшая сестра Ольга, младшие Анастасия и Алёна, брат Александр.

После школы Михаил Падерин поступил в училище № 127 в Еманжелинске, получил специальность тракториста-машиниста широкого профиля. В 1999 году призвали в армию, в танковые войска. Учебка в Елани, получение военно-учётной специальности «командир БТР-70», звание младшего сержанта. Затем служба на танках Т-64 в Алтайском крае, в селе Топчиха, недалеко от Барнаула.

После армии Михаил встретил девушку Евгению в посёлке Бажово.

– Свадьбу сыграли в 2009 году, через год родился старший сын Анатолий, – рассказывает старший сержант. – Так получилось, что через некоторое время с женой разошлись. А затем снова стали жить вместе, у нас родился Денис. В 2022 году перед уходом на СВО разписались в загсе во второй раз! У Жени дочка от первого брака, Дарью воспитываю, как свою.

В октябре 2022 года Михаилу пришла повестка из военкомата после объявления президентом мобилизации:

– Спокойно отнёсся, даже

где-то в душе отпустило: «Значит, нужен Родине». Мы уезжали из Коркино 25 октября, в Чебаркуле месяц проходили военно-тактическую подготовку. Изъявил желание служить в мотострелковом полку. Нас учили, как вести себя в боевых условиях, страховать друг друга: «Держу, пошёл!» А затем направили в Кременную. Мы, кто уходил от военкомата в Коркино, старались держаться вместе. Это Алексей Миронов, Михаил и Алексей Чесноковы, Михаил Давыдов.

Первый бой у Михаила случился в декабре 2022-го. Среди ночи он вышел на улицу из блиндажа, на посту нёс службу коркинский парень Сергей. Поговорили, и вдруг дежурный увидел в прибор ночного видения двух ползущих к нашим позициям врагов. Михаил доложил старшему – «Фазе», он приказал подпустить их ближе: – Беру автомат Серёги, хочу выстрелить, а он закричал – там много песка. Сбежал в блиндаж за своим оружием, начал стрелять в темноту, меня корректировал Сергей. Попал – не попал! Так и не понял, но больше они к нам не ползли.

А пятого января 2023 года он с сослуживцами оказался под мощным обстрелом противника: «Три дня наши позиции «утюжили» из танков, артиллерии. Нас тогда хорошо «размотали», понесли потери личного состава. Затем вывели на ротацию и переформирование. Это были тяжёлые дни для всех».

– Из уральцев и пришедших мобилизованных из Самары сформировали 85-ю бригаду, – продолжает рассказ Михаил Падерин. – Часть ребят отправили на учёбу по БПЛА (беспилотникам). В марте прошлого года в городе Приволье Луганской области из нас сделали роту БПЛА, и мы начали работать под Белогорровкой. Работать – это запускать самолёты «Орланы», дроны. Служу в роте водителем, на УАЗике привожу и отвожу боеприпасы, расходники, питание.

– Как? Ребята попросили возвращаться не с пустыми руками, на фронте много чего не хватает. Обратился к волонтерам в Еткуле, они дали контакты Александра, он оказался помощником первой леди области. Ирина Николаевна вручила от Фонда 2020 УАЗ. Машина долго служила нам верой и правдой. А второй автомобиль – «Ниву» для части приобрёл директор транспортно-грузовой компании «Ютек» Александр Гриневич (из неё меня мобилизовали, работал водителем на погрузчике).

ЗНАКОМСТВО С ПЕРВОЙ ЛЕДИ

Ирина Текслер и Фонд 2020 потом присылали в 85-ю бригаду отдельную роту БПЛА «Маверик» (квадрокоптеры),



Мы вернёмся с Победой!

квадроцикл. С той поры Ирина Николаевна, можно сказать, взяла шефство над военнослужащими этого подразделения.

А ещё в том отпуске Миша с женой Женей первого сентября отъезди в школу, причём Дениса – в первый класс! На фронт он возвращался в приподнятом настроении.

В роте БПЛА Падерин служит с коркинцем Алексеем Мироновым (позывной «Депутат»), Василием Куцовым из Екульского района («Помпей»), Евгением Шабалиным из Еманжелин-

ки («Шабаш»), «Суриком» и другими. А у Миши позывной «Таксист» в память о срочной армейской службе.

– Твой первый бой и сегодняшние дни. Поменялось многое?

– Конечно! Когда мы заходили в зону СВО, не скрою, очень боялись. Более того, испытывали настоящий страх. А сейчас просто живём своим делом, мы знаем – это надо! Может, кому-то в тылу слова про нацизм кажутся излишним нагнетанием, пафосом. Тогда прошу к нам

на передовую. Фашизм нужно уничтожить в зародыше. Наши деды и прадеды немного недоработали. Что ж, мы готовы к этой ноше.

– Какая боевая задача стоит перед вашей ротой?

– Вычислять с беспилотника позиции противника – это пацаны на «Орлане»-разведчике работают. А другая – уничтожение живой силы и техники укрофашистов, для этого у нас специальная ударно-разведывательная группа. Вычисляем с квадрокоптера «Мавика» пози-

ции врага и запускаем дроны-камикадзе с боеприпасами. Мы работаем по нему.

Михаил перед отъездом в отпуск ранним утром поехал со своим напарником «Гусаром» на передовую на УАЗике, подаренным Ириной Текслер – надо было завезти снаряды, запалы для группы, продовольствие. И тут их накрыла «Баба Яга». Это огромный вражеский дрон, управляемый со спутников. Его средства радиоэлектронной борьбы не берут. Перед ними ехала другая наша машина с БК (боекомплект), вражеский дрон её уничтожил.

– Приостановились, прижалась к обочине. «Баба Яга» носит не по одному снаряду – до пяти 80-го калибра. Смотрю, кричится над нами. Кричу «Гусару» бежать в лесопосадку. «Баба» нас заметила, сбросила два снаряда рядом с машиной. УАЗ посеколо осколками, пробитыми оказались все четыре колеса. Но, слава Богу, БК не взорвался, а то бы мало не показалось.

Постреляли по дрону из автомата – бесполезно. Вероятность подбить маленькая, тем более что враг приспособился наваривать снизу лист железа для защиты от пуль. Начало светать, а «Баба Яга» летает только по темноте. И дрон исчез.

Подожли к машине, тихонько на дисках съехали в лесок спрятать машину. БК выгрузили

на всякий случай. Связи почти нет, по телефону успел послать командиру смс-сообщение. Он отправил за нами машину. Однополчанин привёз колёса, мы ему перегрузили БК, и он поехал на позицию к пацанам передать груз. А мне так не хотелось терять УАЗ! Поменял колёса и на медленном ходу вернул автомобиль в наше расположение.

«НАС ЧУТЬ НЕ ПОХОРОНИЛИ»

– Как обживаете войну? – Окапываемся, чем глубже – тем надёжнее. Налаживаем быт в блиндажах. Однажды наши шенка, назвали Бобс. Он с нами рос, жил, скрашивал быт. Жаль, чем-то отравился. Похоронили его в Приволье, и больше не стали никого заводить, очень жалко. Питаемся нормально, получаем продовольствие, хватает. С нами служат ребята из Екатеринбурга, оттуда привозят гуманитарку.

– Почему позывной Алексея Миронова «Депутат»?

– Он по жизни лидер!

– Владимир Путин запустил программу «Время героев», судя по вашему рассказу, Алексею Миронову есть в ней место.

– И мы не удивимся! – смеётся Михаил.

– Доводилось сталкиваться лицом к лицу с врагом?

– Когда идут штурмы, мы наблюдаем за ними, как они воюют. Дрон залетает в их блиндаж, они все выползают оттуда. Видно, что раненые, но лесом. Доезжаем к лесопосадке, у меня на машине колесо просто обрывает на скорости около ста километров в час! А там такое место, что останавливаться нельзя, всё пристреляно врагом. Из моей машины бойцы выпрыгнули, а мне нужно эвакуировать технику, бросать жалко. На второй машине, «Патриоте», ехал «Удав» из Плата. Он меня выдернул на верёвке, а у меня мост оборванный.

– О чём мечтаете на войне?

– О доме, мире. Хочется вернуться живыми и невредимыми. Для нас, когда приезжаем в отпуск, непонятно, что вообще происходит? Мы там видим смерть каждый день, ходим с ней рядом, теряем товарищей. А здесь иной мир.

У нас даже речь специфичная с военной терминологией, сленгом. Мы стали другими, взгляды, особенно изменности. Отношения с женой теперь такие трогательные... За отпуск стараешься больше всего сделать по дому.

Сынвоя гордятся отцом, стараются ему во всём помогать. Мальчишки становятся мужичками, ведь Падерин живёт в своём доме, где найдётся дело каждой паре рук.

На фронт Михаил уехал на новом «Соболё», приобретённом Александром Гриневичем, увёз новый двигатель и масло для «Орланов» – обрадовал пацанов. А в редкие минуты тишины будет снова мечтать о том дне, когда всё закончится и он с ребятами поедет домой...



С Ириной Текслер, подарившей от Фонда 2020 УАЗ, и сыновьями



Перед отправкой от военкомата (Михаил слева) 25 октября 2022 года



Евгения и Михаил Падерин провозжат в первый класс Дениса